

КАЗАХСКИЙ

УНИВЕРСИТЕТ

КАЗАҚ УНИВЕРСИТЕТІ

Орган парткома, ректората, комитета комсомола, месткома и профкома
Казахского государственного университета имени С. М. Кирова.

№ 19
(534)
9
МАЯ
1963 г.

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая — «Славная победа».
Материалы из комсомольской жизни.
Статья — «Очеркеры «Правды» и Великую Отечественную войну».
VI научная студенческая конференция.
Заметки на спортивные темы.
Заметка о суде коллектива.
Разное.

В ПОИСКАХ НОВОГО

О НОВЫХ формах в комсомольской работе говорят часто и много. Говорили об этом и у нас на отчетно-выборном комсомольском собрании юридического факультета. Что же нового в нашей работе? Прежде всего, мы перенесли основную тяжесть работы на комсомольские группы. Пропуски занятий, академическая задолженность стали главным предметом обсуждения на групповых комсомольских собраниях. Комсомольское бюро факультета объявило конкурс на лучшую группу. Инициативу комсомольцев поддержали деканат и партийная организация факультета. Лучшими группами были признаны: на первом курсе — 11, на втором курсе — 22, на третьем — 32, на четвертом — 41. Группы были награждены путевками в дом отдыха «Просвещенец» и ночной студенческой профилакторий. Очень интересную форму работы нашли комсомольцы кафедры гражданского права. Они организовали вечер вопросов и ответов, в котором

вместе со студентами приняли участие и преподаватели кафедры, общежития № 4 заведующий э кафедрой М. А. Ваксберг провел лекательную по содержанию и принужденную по форме беседу о событиях в Карибском море. Все теснее становятся связи студентов с практикой. Многие из них работают в исправительно-трудовой колонии. Другие — следователями общественных начал в прокуратуре. Особенно отличаются в практической работе студенты: Латип Даутов, Шехтер, Гусев, Вабул Лукьянова, Зангиева, Юрлов, Амов, Саламатов. В связи с 25-летием юридического образования в республике научное студенческое общество провело конференцию, на которой с интересом докладами выступили комсомольцы Халитов, Фролов, Орныбаев и другие.

В. АНДРИАНОВ
зам. секретаря комсомольского бюро

Она служит примером

Передо мной маленькая любительская фотокарточка.

Худенькая девочка с длинными косами весело машет руками на Первомайской демонстрации. Это восьмиклассница Марийка Галиуллина.

Трудолюбивая, жизнерадостная девочка помогала дома, своим товарищам, любила читать книги, ее волновали все происходящие в мире события. Прошли годы. Теперь Марийка — студентка университета. Вместе с новыми друзьями она ездила на уборку хлопка. Верно говорят, что человек познается в труде. Усталость, бывало, хочется присесть, в глазах мельтеши от белых как снег коробочек, хочется скрыться куда-нибудь от палящего южного солнца, а Марийка подбодрит, скажет что-то веселое, и вся усталость проходит. А случись какое-нибудь «ЧП» с кем-

либо из товарищей, она первая го- ва бросится на помощь. Полно лась нам Марийка.

Вернувшись в Алма-Ату, мы комсомольском собрании единодушно избрали Марийку комсоргом своего отделения и членом комсомольского бюро факультета. Теперь Марийке приходится совмещать общественную работу с учебой. И это удается. Лекции, вечера, концерт, спорт, книги — на все она находит время. Она была делегатом X съезда комсомола.

Каждое утро спешит Марийка подружками в университет, и каждый день открывает перед ней, так как перед каждым из нас, новый мир неизведанного и интересного.

С. ХОДЖИКОВА

Они отлично служили Родине, теперь успешно учатся.

Мечта сбывается Бывший воин — студент

С детских лет я полюбил печатное слово. Писал в стенные газеты, «Пионерскую правду» и другие газеты и журналы.

Семь лет служил в Военно-Морском Флоте, участвовал в военной печати, но никогда не покидала меня мечта стать журналистом.

На первом курсе отделения журналистики учится студент Тарас Юрий. В стенах университета он пришел из рядов Советской Армии. время службы был отличник боевой и политической подготовки.



В 1962 году я успешно окончил среднюю школу и поступил в университет на заочное отделение журналистики. Теперь я уже ближе к осуществлению своего заветного желания. Сейчас у нас идет летняя экзаменационная сессия. Надеюсь сдать все экзамены и зачеты успешно.

В. С. ХАРИН,
студент-заочник 1-го курса.



Сейчас Юрий один из лучших студентов в группе. В его прилежании к учебе чувствуется армейская закалка. Юрием Тарасовым гордятся не только группа, в которой он занимается, но и все отделение журналистики. Юра скромный и чуткий товарищ, он в любую минуту готов оказать дружескую помощь. Пожелаем же ему отличных успехов.



СЛАВНАЯ ПОБЕДА

Самая славная из побед Советской Армии и народа — это победа в Великой Отечественной войне над немецким фашизмом.

Велик вклад в защиту родной страны и воинво- казахстанцев. Легендарные гвардейцы-панфиловцы покрыли себя неувядаемой славой. Гордостью Казахстана являются дважды Герои Советского Союза Т. Бегельдинов, С. Луганский, И. Павлов и многие другие. Именно из таких славных сынов формировалась и цементировалась Советская Армия, источником силы и непобедимости которой было мудрое руководство и организаторская деятельность Коммунистической партии. На всех этапах борьбы с врагом Ленинская партия выступала организующей и руководящей силой, которая обеспечивала техническое оснащение армии и материальный дух советских воинов.

Партия не жалела сил и средств для укрепления боевой мощи армии и флота. Она принимала меры к оснащению войск самой передовой техникой и вооружением. Она проявляла максимальную заботу о жизни и быте войск. Достаточно сказать, что в годы Великой Отечественной войны на боевых фронтах находилось более трех миллионов коммунистов, что составляло почти 60 процентов всех членов партии. В рядах славных советских бойцов находились и работники нашего университета. Среди них участники обороны Брестской крепости тов. Фурсов. Активное участие в защите Родины принимали ректор университета тов. Закарин, секретарь парткома С. Савицкий, преподаватели Я. Бельсон, Т. Жуматов, Х. Халилов, Н. Косов, З. Турабеков, Ф. Стеклова и другие. Большинство

студентов университета — бывшие воины. Многие из них отлично служили и отлично учатся, готовя себя к мирному труду и защите Родины.

Как никогда сильна Советская Армия в настоящее время. У нас созданы ракетные войска стратегического назначения, которые составляют основу военной мощи СССР. Они оснащены мощными ракетами, включая межконтинентальные баллистические и глобальные.

Советская военная авиация полностью заменила поршневые самолеты на современные реактивные машины, включая сверхзвуковые дальние бомбардировщики. Большие изменения претерпел Военно-Морской Флот, теперь его основой являются атомные подводные лодки; вооруженные баллистическими и самонаводящимися ракетами. В нашей стране решена проблема уничтожения вражеских ракет в полете.

Проявляя неустанную заботу об укреплении оборонного могущества страны, партия уделяет неослабное внимание воспитанию советских воинов, партийно-политической работе.

В программе КПСС говорится, что КПСС делает все для того, чтобы Советские Вооруженные силы были четким и слаженным организмом и имели высокую организованность и дисциплину, образцово выполняли задачи, поставленные перед ними партией, правительством, народом, и были готовы в любой момент дать сокрушительный отпор империалистическим агрессорам.

Нет сомнения, что наши Вооруженные силы под руководством родной Коммунистической партии с честью выполнят свой долг перед Родиной.

